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колине око, димчастий кварц, гірський кришталь, аметист, цитрин, хризопраз, опал, 
циркон, хризоліт, піроп, альмандин, смарагд, аквамарин, турмалін, сердолік, кривавик, 
родоніт, нефрит, лабрадор, амазоніт, содаліт, рожевий кварц, яшма, джеспіліт, обсиді-
ан, скам’яніле дерево та ін. [2]. 

Видобуток дорогоцінних каменів в Україні провадиться як державними спеціа-
лізованими, так і приватними підприємствами. Переважно практикується процес видо-
бутку дорогоцінних каменів попутно, при розробці родовищ інших порід [1]. 

Усі наявні в Україні родовища дорогоцінного каміння знаходяться у чотирьох 
геологічних зонах. Це Український щит, Карпатські та Кримські гори, Дніпровсько-
Донецька западина. Основними та найвідомішими є такі родовища дорогоцінного ка-
міння, як Володарськ-Волинське (берил, топаз), Центрально-Нагольчанське (гірський 
кришталь), Побузьке (халцедон), Конатковецьке (мармуровий онікс), Вільне (бурштин), 
Клесівське (бурштин), Скалева (бурштин), Катеринівське (опал) та інші [1]. 

Ефективному проведенню робіт із коштовним камінням сприятиме сучасна 
стратегія збалансованого розвитку мінеральних ресурсів України. Для ефективного ро-
звитку ювелірної галузі потрібно: 

— запровадити законодавче регулювання; 
— проаналізувати стан мінерально-сировинної бази коштовного каміння кожно-

го з досліджуваних районів. 
— стимулювати бізнес, створюючи малі й середні видобувні та ювелірні підпри-

ємства; 
— залучати інвестиції у видобування каменів-самоцвітів; 
— створити сприятливий податковий клімат у галузі. 
Тож можна відзначити, що сучасна сировинна база коштовного каміння України 

характеризується наявністю розвіданих або оцінених запасів дорогоцінного каміння, 
перспективами відкриття нових родовищ, економічними перспективами розроблення. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, старш. викл. Маннапова О.В. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА РОЗВИТОК 
УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ КОНЬЯЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

Манукян Н.Л. , студентка ОКР «Бакалавр» факультету ФМЕ 

Одеський національний економічний університет, м. Одеса 

Український ринок коньячної продукції – один із сегментів товарного ринку, 
який відіграє важливу роль у розвитку економіки країни. Україна завдяки сприятливим 
агро-кліматичним умовам (м’який клімат, родючі землі, багатолітній досвід виробниц-
тва коньяків) має один із найбільших у світі потенціалів для розвитку коньячного виро-
бництва. Водночас, за експертними оцінками, на ринку коньячної продукції попит зна-
чно перевищує пропозицію. Проте ні в світі, ні в Україні ринок коньячної продукції не 
входить в число провідних. Наприклад, коньячний ринок України в 17 разів менше го-
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рілчаного. Але і на цьому невеликому ринку існують свої проблеми. Враховуючи те, 
що в 2014 році врожай винограду в Україні був значно менший ніж в 2015 році, це при-
звело до подорожчання виноматеріалів та кінцевого продукту. А з 2016 року вартість 
коньяків збільшилася знову за рахунок зростання акцизу, цін на виноматеріали та ком-
плектуючі. 

Метою даної статті є виявлення проблем розвитку українського ринку коньячної 
продукції та обґрунтування заходів, що знижують негативний вплив цих проблем. До-
сягнення мети вимагало проведення аналізу сучасного стану коньячного ринку України. 

Підприємства коньячної галузі відчули суттєвий вплив кризи. З одного боку, ві-
дбулося подорожчання сировини, що імпортується, внаслідок девальвації національної 
валюти. З іншого боку, було збільшено ставки акцизного збору та встановлено мініма-
льні оптово-відпускні та роздрібні ціни, що в умовах зниження купівельної спроможно-
сті населення призвело до зменшення попиту на коньяки. 

Поступове підвищення ставки акцизного податку на коньяк, яке було закріплене 
у п.1 підрозділу 5 розділу XX Податкового кодексу України, дозволяло мінімально збе-
регти конкурентоспроможність українського коньяку, як на внутрішньому та і на зов-
нішньому ринках, наповнити ринок України якісним вітчизняним товаром, уникнути 
дешевої фальсифікованої та контрабандної низькоякісної продукції, яка наносить шко-
ди споживачеві [2]. 

Станом на червень 2015 року ставка акцизного податку на коньяк складала 
59,96 грн. за 1 л 100 % спирту. З 1 січня 2016 року ця ставка підлягала збільшенню до 
63,50 грн за 1 л 100 % спирту відповідно до підрозділу 5 розділу ХХ Перехідних поло-
жень Податкового кодексу. Збільшення ставки акцизного податку на 34,17 % призвело 
до скорочення обсягів коньячного виробництва у 4 рази, що відповідно неминуче віді-
б'ється на скороченні платежів до бюджету (в два рази) та на фінансовому стані підпри-
ємств, рівні зарплати й кількості робочих місць [2]. 

Лідером сучасного коньячного виробництва є агропромислове підприємство 
«Таврія» з Нової Каховки, Херсонської області. Успіх «Таврії» у співпраці з торговим 
домом «Маркет-Груп», який і просуває коньяки «Таврія», «Георгіївський» і «Аlехх» в 
усі регіони України. Обсяг продажів «Таврії» перевищує 23 % коньячного ринку країни. 

Слідом за «Таврією» йде Одеський коньячний завод, який 3-4 роки тому вироб-
ляв половину всіх коньяків України. Сьогодні його частка скоротилася до 22 % україн-
ського ринку. Коньяк цього виробника широко відомий на вітчизняному та зарубіжно-
му ринках під торговими марками «Шустов», «Чайка», «Чорноморський», «Аркадія», 
«Десна», «Одеса», «Київ», «Україна», «Русь» [5]. 

Ужгородський коньячний завод займає третій рядок у групі лідерів з обсягом 
продажів близько 13 % . Його коньяки «Ужгородський», «Карпати» і «Тиса» особливо 
прихильно сприймаються покупцями Західного і Центрального регіонів України. 

Активно розвиває виробництво коньяків «Клінков» і «Жан-Жак», Дніпропетров-
ське підприемство «Алеф Віналь» на Синельниківському винодельческого заводі і Ба-
геровському заводі марочних коньяків. Коньяки «Алеф-Віналь» займають близько 10 % 
ринку України. Близько 6 % коньячного ринку країни займає коньяк «Грінвіч» об'єд-
нання «Зелений гай» з Миколаївської області [5]. 

За оцінками фахівців в Україні щорічно викурюється 500-600 тис. дал коньячних 
спиртів. З цього обсягу спиртів може бути приготовлено близько 1,3 млн дал коньяку. 
Але судячи зі статистики, обсяг виробництва коньяків в країні більш, ніж в два рази 
вище. Відсутні обсяги коньячних спиртів завозяться практично всіма виробниками з 
Молдови, Грузії, Болгарії, Італії, Франції і з інших країн. Дефіцит вітчизняної сировини 
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(винограду) обумовлений скороченням площ виноградників в Україні з 397 тис. га у 
1960 році до 64,2 тис. га в 2014 році [6]. 

Відомо, що сировинна проблема багато в чому пов'язана з мораторієм на продаж 
землі, оскільки без приватної власності на землю інвестиції в виноградарство є надзви-
чайно ризикованими. А галузь вимагає вкладення значних коштів у насадження протя-
гом не менше 20 років. Без вирішення цієї проблеми Україна ризикує втратити частину 
свого національного надбання – виноградарство, яке, при наших грунтово кліматичних 
умовах, може давати продукцію світового рівня. Якщо не вжити заходів, ми не будемо 
готові до конкуренції з імпортними виноматеріалами, винами, коньячним спиртами та 
коньяками, яка буде неминуче загострюватися, так як якість вин і коньяків в Європі 
значно вище, а вступ України до СОТ поставило її в однакові ринкові умови з ЄС, 
США та іншими країнами, що входять до СОТ [3;4]. 

Держава впливає на конкурентоспроможність коньячних виробів за допомогою 
законів, нормативно-правових актів, що регулюють податки, збори, митні мита та інші 
фактори. 

У зв'язку зі сформованим на ринку коньячної продукції становищем, пріоритет-
ною державним завданням є регулювання розвитку галузі, перш за все, шляхом підтри-
мки вітчизняних виробників і введення жорстких заходів контролю якості продукції. 
Це можна здійснювати за допомогою розробки перспективних цільових програм і їх 
реалізації, проведенням податкової, кредитної та цінової політики, при вдосконаленні 
системи ліцензування і сертифікації. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Кунділовська Т.А. 
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В умовах ринку конкуруючі між собою фірми, з метою отримання великих при-
бутків намагаються якомога повніше задовольнити ті чи інші потреби споживача. Бага-
то з фірм прагнуть дістати ці гроші чесним шляхом за свій якісний товар, але на віль-
ному ринку завжди є і інші виробники, які хочуть обманним шляхом отримати з покуп-
ця прибуток за неякісний або навіть фальсифікований продукт. 
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